

JEGYZŐKÖNYV

A Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat testületének 2024. október 9. napján 10.00 órai kezdettel Gödre, Béke utca 4. szám alatti hivatali helyiségben megtartott alakuló üléséről.

Jelen voltak:

Orsós Sándorné képviselő. korelnök,
Orsós Nikolett képviselő.

Tanácskozási joggal jelen van:

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető, egyben jegyzőkönyvvezető.

Jelen van továbbá:

Hartmann János HVB elnök.

Orsós Sándorné korelnök köszöntötte a 2024. június 9-én megválasztott nemzetiségi képviselőket, majd mindenkinek eredményes és sikeres munkát kívánt. Köszöntötte továbbá Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezetőt, valamint Hartmann János HVB elnököt.

Ezt követően megállapította, hogy a megválasztott 3 fő képviselőből a jelenléti ív alapján 2 fő jelen van, az ülés határozatképes, így a képviselő-testület ülését megnyitotta. Horváth Anikó képviselő betegség miatt van igazoltan távol a mai képviselő-testületi ülésről.

Orsós Sándorné korelnök ezt követően felkérte Hartmann Jánost, a Helyi Választási Bizottság elnökét, hogy tartsa meg tájékoztatóját a nemzetiségi önkormányzati választásról.

Hartmann János HVB elnök tájékoztatójában elmondta, hogy a Gödre községben 2024. június 9. napján történt helyi és nemzetiségi önkormányzatok választásához történő előkészítések rendben megtörténtek. A köztisztviselők több alkalommal vettek részt választási próbákban, ahol begyakorolták a jegyzőkönyvet kitöltését, a szükséges intézkedések megtételét, valamint informatikai próbát is több alkalommal tartottak ennek kapcsán.

Két szavazókör és a helyi választási bizottság működött a szavazás idején. A szavazókörök rendben kinyitottak, a szavazás során rendkívüli esemény nem történt. A szavazás menete normál körülmények között zajlott le. A roma nemzetiségű szavazópolgárok részvétele a településen 59,18 %-os lett, a szavazáson megjelent roma nemzetiségű választópolgárok száma 87 fő volt.

Az idei választások során másodjára történt meg, hogy a nemzetiségi önkormányzatok választása során nem lett külön szavazókör kijelölve, hanem az önkormányzati szavazókörben történt a nemzetiségi szavazás is. Ezeket a nemzetiségi szavazatokat a helyi választási bizottság számolta össze és készítette el az eredményjegyzőkönyveket.

Ezt követően a választás helyi nemzetiségi képviselői, területi és országos eredményeit ismertette.

Gödre településen a Baranya vármegyei területi roma nemzetiségi önkormányzati választásra leadott érvényes szavazatok száma CIKÖSZ esetén 49, ORCT esetén 9, és MCF esetén 20, az országos listára pedig a CIKÖSZ esetén 55, míg a RPM BAZ megye esetén 16 érvényes szavazat került leadásra.

A helyi nemzetiségi választáson a megválasztott 3 roma nemzetiségi képviselőn kívül még további 3 képviselőjelölt, Orsós Erika, Orsós Sándor és Márcz Attila indult jelöltként.

Orsós Sándorné korelnök megköszönte Hartmann János HVB elnök tájékoztatóját, melyet a képviselő-testület egyhangúlag, külön képviselő-testületi határozat meghozatala nélkül elfogadott.

Ezt követően Orsós Sándorné korelnök felkérte Hartmann Jánost, a Helyi Választási Bizottság elnökét az eskütétel lebonyolítására.

A jelenlévő képviselők Hartmann János HVB elnök előtt letették roma nemzetiségi képviselői esküjüket, valamint aláírták az erre vonatkozó esküokmányokat, melyek a jegyzőkönyv mellékletét képezik.

Orsós Sándorné korelnök megkérdezte, van a meghívótól eltérő más javaslat a napirendre vonatkozóan, amelyben az 1.) és 2.) napirendi pontokként a már lezajlott ünnepélyes megnyitó, és a választás eredményének ismertetése, valamint a képviselő-testület eskütétele szerepelt.

Tekintettel arra, hogy további napirendre vonatkozó javaslat nem hangzott el, indítványozta, hogy a képviselő-testület fogadja el az alakuló ülés napirendjét, a továbbiakban 1.) napirendi ponttal kezdődően.

A képviselő-testület 2 szavazattal – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi napirendi pont megtárgyalása mellett döntött:

Napirendi pontok:

1.) Elnök megválasztása és eskütétele

Előadó: Orsós Sándorné korelnök

2.) Elnökhelyettes megválasztása és eskütétele

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

3.) Döntés tiszteletdíjak megállapításáról

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

4.) Döntés az SZMSZ és együttműködési megállapodás megalkotásáról, illetve felülvizsgálatáról

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

5.) Tájékoztatás vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettséggel kapcsolatos tennivalókról, a vagyonynyilatkozatok ellenőrzésére kijelölt képviselők megválasztása

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

6.) Tájékoztatás az összeférhetetlenséggel, valamint méltatlansággal kapcsolatos szabályokról

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

7.) Jegyzőkönyv-hitelesítő személyének kijelölése

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

Napirendi pontok részletes tárgyalása:

1.) Elnök megválasztása és esküvétele

Előadó: Orsós Sándorné korelnök

Orsós Sándorné korelnök ismertette, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 105. § (1) bekezdése alapján a nemzetiségi önkormányzat testülete a tagjai közül társadalmi megbízatású elnököt választ. A választással kapcsolatban meg kell határozni az ügyrendi és technikai szabályokat. A nemzetiségi önkormányzat elnökének személyére bármely képviselő tehet javaslatot. Jelölt, illetve jelöltek azok a személyek lesznek, aki, vagy akik a jelölést elfogadják. A kizárás szabályai az elnök megválasztása során nem alkalmazandók. A jelöltnek nyilatkoznia kell arról, hogy kezdeményezi-e a zárt tárgyalás tartását.

Az elnök megválasztása nyílt szavazással történik, de a testület titkos szavazást is elrendelhet. A roma nemzetiségi önkormányzat jelenleg hatályos szervezeti és működési szabályzata III. fejezet 1. pontjában foglaltak is rögzítik, hogy az elnök és helyettesének választása minősített többségű, nyílt szavazással történik.

Orsós Sándorné korelnök ezt követően indítványozta, hogy az elnök megválasztása fentieknek megfelelően, annak megerősítéseként nyílt szavazással történjen, majd ezt követően javasolta az elhangzottaknak megfelelően a vonatkozó döntés meghozatalát.

A képviselő-testület 2 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

10/2024. (X.09.) GRÖ határozat:

A Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete úgy dönt, hogy a nemzetiségi önkormányzat elnökének jelölésére és nyílt szavazással történő megválasztására vonatkozó javaslatot elfogadta.

Határidő: azonnal

Felelős: Orsós Sándorné korelnök

Ezt követően Orsós Sándorné korelnök megkérte a képviselőket, hogy akinek a nemzetiségi önkormányzat elnöke személyére vonatkozó javaslata van, azt ismertesse.

Orsós Nikolett képviselő javasolta saját magát, Orsós Nikolettet a Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnökének megválasztani, egyidejűleg nem kezdeményezte az elnökválasztás zárt ülésen történő tárgyalását.

Orsós Sándorné korelnök, képviselő szintén javasolta saját magát, Orsós Sándornét a Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnökének megválasztani, egyidejűleg szintén nem kezdeményezte az elnökválasztás zárt ülésen történő tárgyalását.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Orsós Sándorné korelnök indítványozta, hogy a képviselő-testület döntsön először Orsós Nikolett, majd újabb határozatban Orsós Sándorné nemzetiségi önkormányzat elnökévé történő választásáról.

A képviselő-testület 1 igen szavazattal, 1 nem szavazattal és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

11/2024. (X.09.) GRÖ határozat:

A Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete úgy dönt, hogy Orsós Nikolett képviselőnek a nemzetiségi önkormányzat elnöki tisztségére történő megválasztását nem fogadja el.

Határidő: azonnal

Felelős: Orsós Sándorné korelnök

A képviselő-testület 1 igen szavazattal, 1 nem szavazattal és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

12/2024. (X.09.) GRÖ határozat:

A Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete úgy dönt, hogy Orsós Sándorné képviselőnek a nemzetiségi önkormányzat elnöki tisztségére történő megválasztását nem fogadja el.

Határidő: azonnal

Felelős: Orsós Sándorné korelnök

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető tájékoztatta a képviselőket, hogy tekintettel arra, miszerint az elnök megválasztása sikertelen volt, így elnökhelyettest sem tud a képviselő-testület jelenleg választani.

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Njtv.) 88. § (1) bekezdése alapján az alakuló ülésen a nemzetiségi önkormányzat a testületének tagjai közül megválasztja az önkormányzat elnökét, elnökhelyettesét, bizottsága tagjait, megalkotja szervezeti és működési szabályzatát, dönt a tiszteletdíjakról, illetményekről. Az országos önkormányzat egy-négy elnökhelyettest választ. Ugyanezen szakasz (2) bekezdése értelmében az alakuló ülés akkor tekinthető megtartottnak, ha a tisztségviselők, de legalább az elnök megválasztására sor került

Tekintettel arra, hogy a tisztségek megválasztása sikertelen, elnököt jelölni, választani a képviselő-testület jelen ülésen nem tud, így az alakuló ülés eredménytelennek nyilvánítandó.

Az Njtv. 87. § (2) bekezdés alapján az alakuló ülés összehívására legfeljebb további két ízben, a választás eredményének jogerőre emelkedésétől számított harminc belüli időpontra kerülhet sor. Ennek megfelelően új időpontra a HVB elnök ismételen össze fogja hívni az alakuló ülést a törvényi határidőn belül, és bízik benne, hogy a jelenleg távol lévő Horváth Anikó képviselő is meg tud jelenni az ülésen, amellyel a tisztségek megválasztása sikeres lehet.

A helyzetre való tekintettel a döntésképtelenség folytán Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető javasolta a további napirendi pontokat a következő képviselő-testületi ülésen megtárgyalni az általa tartandó, 5. és 6. napirendi pontokban foglalt tájékoztatások kivételével, azokat 2. és 3. napirendi pontokként tárgyalva, kivéve a vagyonyilatkozatok ellenőrzésére kijelölt képviselők megválasztását, mely javaslattal a képviselő-testület egyhangúlag egyetértett.

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető tájékoztatta továbbá ennek kapcsán a képviselő-testületet, hogy az érintett napirendi pontokat az újonnan összehívott alakuló ülés napirendjére is javasolja majd felvenni, hogy amennyiben azt a jelenleg távollévő képviselő igényli, a tájékoztatásokat megismétli majd.

2.) Tájékoztatás vagyonyilatkozat-tételi kötelezettséggel kapcsolatos tennivalókról

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

Az írásbeli előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető tájékoztatásában elmondta, hogy az Njtv. az országos nemzetiségi önkormányzatok mellett a területi, illetve települési nemzetiségi képviselőkre is kiterjeszti a vagyonyilatkozat-tételi kötelezettséget. A nyilatkozat tartalmát az Njtv. 2. melléklete tartalmazza. A nemzetiségi önkormányzati képviselő a megválasztásától számított harminc napon belül, majd ezt követően minden év január 31-ig vagyonyilatkozatot köteles tenni. Ez a kötelezettség abban az esetben is fennáll, amennyiben a képviselő már az előző választási ciklusban is betöltötte ezt a tisztséget. A képviselő saját vagyonyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házastársának vagy élettársának, valamint gyermekének az e törvény melléklete szerinti vagyonyilatkozatát.

A vagyonyilatkozat tételének elmulasztása esetén - annak benyújtásáig - a képviselő nem gyakorolhatja képviselői jogait, és nem részesülhet tiszteletdíjban, természetbeni juttatásban, költségtérítésben (Njtv. 103. §). Amennyiben a képviselők nem a valóságnak megfelelő tartalmú vagyonyilatkozatot tesznek, úgy az az Njtv. 107. § (1) bekezdés d) pontja szerint méltatlanságnak minősül, ebben az esetben a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete megszünteti a képviselő megbízását.

Amennyiben a képviselő kilencven napon belül nem tesz eleget vagyonyilatkozat-tételi kötelezettségének, nemzetiségi önkormányzati képviselői megbízatása megszűnik.

A vagyonyilatkozatokat a helyi nemzetiségi önkormányzatok esetén a jegyző tartja nyilván. A vagyonyilatkozat ellenőrzését a szervezeti és működési szabályzatban erre kijelölt bizottság vagy legalább két képviselő önállóan végzi. A kijelölt képviselő vagyonyilatkozatát a másik kijelölt képviselő ellenőrzi. Az ellenőrzést végzők kérelmére a jegyző az általa őrzött vagyonyilatkozatot haladéktalanul kiadja.

A képviselő-testület a tájékoztatást egyhangúlag tudomásul vette.

3.) Tájékoztatás az összeférhetetlenséggel, valamint méltatlansággal kapcsolatos szabályokról

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

Az írásbeli előterjesztés a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető tájékoztatásában elmondta, hogy az Njtv. 107. §-a meghatározza a képviselői megbízatás betöltéséhez szükséges társadalmilag elvárt, méltó magatartás mércéjét. Amelyik a képviselőnél az alábbi körülmények fennállnak, méltatlanság miatt a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete megszünteti a megbízatását:

- a) akinek az állammal szemben – a lehetséges jogorvoslati eljárások kimerítését követően – köztartozása áll fenn, és azt az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított hatvan napon belül – részletfizetés vagy fizetési halasztás esetén az ezt engedélyező határozat rendelkezéseinek megfelelően – nem rendezi,

- b) akinek a gazdasági társaságokról szóló törvény rendelkezései alapján a felszámolás során ki nem elégített követelésekért a bíróság jogerősen megállapította a felelősségét, és a bírósági határozat szerinti helytállási kötelezettségét nem teljesítette,
- c) * akit megbízatásának ideje alatt – a mentesítésre tekintet nélkül – szándékos bűncselekmény miatt jogerősen szabadságvesztésre ítélnék,
- d) aki a valóságnak nem megfelelő vagyonynyilatkozatot tett.

A képviselők megválasztásuktól számított harminc napon belül kötelesek kérelmezni felvételüket a köztartozásmentes adózói adatbázisba, az adatbázisba történő felvételére irányuló kérelme benyújtásának hónapját követő hónap utolsó napjáig köteles a képviselő-testületnél, közgyűlésnél igazolni az adatbázisba való felvételének megtörténtét. E kötelezettség teljesítése a Nemzeti Jogszabálytár Törvényességi Felügyeleti Írásbeli Kapcsolattartó felületén a kormányhivatal részéről önálló menüpont alatt nyomon követhető.

Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető ezt követően ismertette az Njtv. 106. §-ban felsorolt összeférhetetlen eseteket.

Elmondta, hogy az Njtv. 106. § (4) bekezdése alapján az érintett az összeférhetlenségi okot a megválasztásától, illetve az összeférhetlenségi ok felmerülésétől számított 30 napon belül köteles megszüntetni. Ha e kötelezettségének nem tesz eleget, bármelyik települési nemzeti önkormányzati képviselő indítványára a testület dönt az összeférhetlenség kérdésében, indokolt esetben a határozatában kimondja az összeférhetlenség fennállását.

Amennyiben a külön jogszabály szerint nem lehetséges az összeférhetlenség alapjául szolgáló jogviszony megszüntetése, az érintett a jogviszony megszüntetéséről szóló, az arra jogosult által megerősített nyilatkozatát a képviselő-testület elé terjeszti és egyidejűleg megküldi a fővárosi és megyei kormányhivatalnak.

A képviselő-testület a tájékoztatást egyhangúlag tudomásul vette.

Ezt követően Orsós Sándorné korelnök minden jelenlévőnek megköszönte a részvételt, majd az ülést 11.00 órakor berekesztette.

K.m.f.

Orsós Sándorné
Orsós Sándorné
 képviselő



Orsós Nikolett
Orsós Nikolett
 képviselő

Jelenléti ív

Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. október 9. napján
10.00 órakor a Gödre Község Önkormányzati Hivatalában (7386 Gödre, Béke u. 4.)
megtartott **nyilvános alakuló képviselő-testületi üléséről**

Szavazati joggal résztvevők:

1. Orsós Sándorné képviselő, korelnök

.....
Orsós Sándorné

2. Orsós Nikolett képviselő

.....
Orsós Nikolett

3. Horváth Anikó képviselő

.....

A képviselő-testületi ülésen tanácskozási joggal meghívottak:

1. Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

.....
Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva

2.

3.

További jelenlévők:

1. Hartmann János HVB elnök

.....
Hartmann János

2.

3.

ESKÜOKMÁNY

Én, **Orsós Sándorné**, mint a nemzetiségek jogairól szóló törvény szerinti **roma** nemzetiségi közösség tagja, esküszöm, (fogadom), hogy képviselői tisztségem ellátása során nemzetiségi közösségemhez hű leszek, az Alaptörvényt és a jogszabályokat megtartom, a tudomásomra jutott titkot megőrzöm, munkámat választóim akaratához híven, lelkiismeretesen végzem, minden igyekezetemmel a **roma** nemzetiség érdekeit képviselem, ennek során anyanyelvünk, hagyományaink, kultúránk megőrzésén és fejlesztésén fogok fáradozni.

(Az esküt tevő meggyőződése szerint)

Isten engem úgy segítse!

Gödre, 2024. október 9.

Orsós Sándorné

Orsós Sándorné
képviselő

ESKÜOKMÁNY

Én, **Orsós Nikolett**, mint a nemzetiségek jogairól szóló törvény szerinti **roma** nemzetiségi közösség tagja, esküszöm, (fogadom), hogy képviselői tisztségem ellátása során nemzetiségi közösségemhez hű leszek, az Alaptörvényt és a jogszabályokat megtartom, a tudomásomra jutott titkot megőrzöm, munkámat választóim akaratához híven, lelkiismeretesen végzem, minden igyekezetemmel a **roma** nemzetiség érdekeit képviselem, ennek során anyanyelvünk, hagyományaink, kultúránk megőrzésén és fejlesztésén fogok fáradozni.

(Az esküt tevő meggyőződése szerint)

Isten engem úgy segítse!

Gödre, 2024. október 9.

Orsós Nikolett

Orsós Nikolett
képviselő

Helyi Választási Bizottság Elnökétől
7386 Gödre, Béke u. 4.

Ügyiratszám: God/856 -1/2024.

MEGHÍVÓ

A Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete **2024. október 9. napján, szerdán 10.00 órakor nyilvános alakuló képviselő-testületi ülést tart**, melyre tisztelettel meghívom.

Az ülés helye: Önkormányzati Hivatal, Gödre

Napirendi pontok:

1.) Ünnepélyes megnyitó

Előadó: Orsós Sándorné korelnök

2.) A választás eredményének ismertetése, valamint a képviselő-testület eskütétele

Előadó: Hartmann János HVI elnök

3.) Elnök megválasztása és eskütétele

Előadó: Orsós Sándorné korelnök

4.) Elnökhelyettes megválasztása és eskütétele

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

5.) Döntés tiszteletdíjak megállapításáról

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

6.) Döntés az SZMSZ és együttműködési megállapodás megalkotásáról, illetve felülvizsgálatáról

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

7.) Tájékoztatás vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettséggel kapcsolatos tennivalókról, a vagyonynyilatkozatok ellenőrzésére kijelölt képviselők megválasztása

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

8.) Tájékoztatás az összeférhetetlenséggel, valamint méltatlansággal kapcsolatos szabályokról

Előadó: Gelencsérné dr. Mezőberényi Éva kirendeltség-vezető

9.) Jegyzőkönyv-hitelesítő személyének kijelölése

Előadó: alakuló ülésen megválasztott elnök

Kérem, hogy az ülés kiemelten fontos napirendjei miatt szíveskedjen megjelenni.

Gödre, 2014. október 2.

Hartmann János
HVI elnök s.k.



Eskü (Njtv.)

100. § A nemzetiségi önkormányzati képviselő és a nemzetiségi települési önkormányzati képviselő az alakuló ülésen, illetve a megválasztását követő **ülésen – választása szerint – anyanyelvén vagy magyarul, vagy mindkét nyelven a 155. § szerinti szöveggel – választása szerint – esküt vagy fogadalmat tesz, és erről okmányt ír alá.** A nemzetiségi önkormányzati képviselő az eskü vagy fogadalom letételét megelőzően is gyakorolja képviselői jogait.

Előterjesztés Gödrei Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testületének 2024.10.09. napján tartandó nyílt, alakuló képviselő-testületi ülésére a 7.) és 8.) napirendi pontokhoz

1. Tájékoztatás vagyonyilatkozat-tételi kötelezettséggel kapcsolatos tennivalókról

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Njtv.) 103. §-a a települési nemzetiségi képviselőkre is kiterjeszti a vagyonyilatkozat-tételi kötelezettséget. A nyilatkozat tartalmát az Njtv. 2. melléklete tartalmazza. A nemzetiségi önkormányzati képviselő a megválasztásától számított harminc napon belül, majd ezt követően minden év január 31-ig vagyonyilatkozatot köteles tenni. A képviselő saját vagyonyilatkozatához csatolni köteles a vele közös háztartásban élő házastársának vagy élettársának, valamint gyermekének az e törvény melléklete szerinti vagyonyilatkozatát.

A vagyonyilatkozat minta igény esetén vagy papír alapon vagy elektronikusan az érintettek részére átadásra, illetve megküldésre kerül a Kirendeltség által.

A vagyonyilatkozat tételének elmulasztása esetén - annak benyújtásáig - a képviselő nem gyakorolhatja képviselői jogait, és nem részesülhet tiszteletdíjban, természetbeni juttatásban, költségtérítésben. Amennyiben a képviselő kilencven napon belül nem tesz eleget vagyonyilatkozat-tételi kötelezettségének, nemzetiségi önkormányzati képviselői megbízatása megszűnik [Njtv. 103. § (2) bekezdése].

Amennyiben a képviselő továbbá nem a valóságnak megfelelő tartalmú vagyonyilatkozatot tesz, úgy az az Njtv. 107. § (1) bekezdés d) pontja szerint méltatlanságnak minősül, ebben az esetben a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete megszünteti a képviselő a megbízatását.

Az Njtv. 103. § (3) bekezdése részletszabályokkal egészült ki a vagyonyilatkozat-tételi eljárás vonatkozásában. Az új szabályozási elemek az alábbiak:

- a) A vagyonyilatkozatot a helyi nemzetiségi önkormányzatok esetén a jegyző tartja nyilván. (A vagyonyilatkozat ellenőrzését továbbra is a szervezeti és működési szabályzatban erre kijelölt bizottság vagy legalább két képviselő végzi.)
- b) A kijelölt képviselő vagyonyilatkozatát a másik kijelölt képviselő ellenőrzi.
- c) Az ellenőrzést végzők kérelmére a jegyző az általa őrzött vagyonyilatkozatot haladéktalanul kiadja.

A képviselő vagyonyilatkozata – az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével – nyilvános. A képviselő hozzátartozójának vagyonyilatkozata nem nyilvános, abba csak az ellenőrzést végzők tekinthetnek be az ellenőrzés céljából.

2. Tájékoztatás az összeférhetetlenséggel, valamint méltatlansággal kapcsolatos szabályokról

Az Njtv.-ben meghatározott összeférhetetlen tisztségek közül amelyek jellemzően felmerülhetnek, az alábbiak (Njtv. 106. §):

Nem lehet a helyi nemzetiségi önkormányzat elnöke, elnökhelyettese, képviselője

- a) a területi vagy helyi államigazgatási szervnek az a kormánytisztviselője, állami tisztviselője, akinek feladatkörébe az adott települési, területi nemzetiségi önkormányzatot érintő ügyek tartoznak, és illetékessége a helyi nemzetiségi önkormányzatra kiterjed,
- b) a területileg illetékes helyi önkormányzat jegyzője, főjegyzője, polgármesteri vagy közös önkormányzati hivatalának köztisztviselője,
- c) a területileg illetékes területfejlesztési tanács munkaszervezetének tagja,

- d) az, aki ugyanannál a helyi nemzetiségi önkormányzatnál a helyi nemzetiségi önkormányzat által létesített vagy fenntartott intézmény, gazdasági társaság vezetője, vezető tisztségviselője, kivétel: a nemzetiségi önkormányzati képviselő lehet a nemzetiségi önkormányzat által létesített vagy fenntartott intézmény vezetője (az elnök és az elnökhelyettes nem).

A törvény összeférhetlenséget vizsgáló bizottság létrehozatalát nem teszi kötelezővé. Az Njtv. 106. § (4) bekezdése alapján az érintett az összeférhetlenségi okot a megválasztásától, illetve az összeférhetlenségi ok felmerülésétől számított 30 napon belül köteles megszüntetni. Ha e kötelezettségének nem tesz eleget, bármelyik települési nemzetiségi önkormányzati képviselő indítványára a testület dönt az összeférhetlenség kérdésében, indokolt esetben a határozatában kimondja az összeférhetlenség fennállását.

Amennyiben a külön jogszabály szerint nem lehetséges az összeférhetlenség alapjául szolgáló jogviszony megszüntetése, az érintett a jogviszony megszüntetéséről szóló, az arra jogosult által megerősített nyilatkozatát a képviselő-testület elé terjeszti, és egyidejűleg megküldi a fővárosi és vármegyei kormányhivatalnak.

A nemzetiségi képviselői mandátum nem összeférhetetlen a települési önkormányzati, illetve a polgármesteri megbízással.

Amelyik képviselőnél az alábbi körülmények fennállnak, méltatlanság miatt az Njtv. 107. § (1) bekezdése alapján a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete megszünteti a megbízatását:

- a) akinek az állammal szemben - a lehetséges jogorvoslati eljárások kimerítését követően - köztartozása áll fenn, és azt az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított hatvan napon belül - részletfizetés vagy fizetési halasztás esetén az ezt engedélyező határozat rendelkezéseinek megfelelően - nem rendezi,
- b) akinek a gazdasági társaságokról szóló törvény rendelkezései alapján a felszámolás során ki nem elégített követelésekért a bíróság jogerősen megállapította a felelősségét, és a bírósági határozat szerinti helytállási kötelezettségét nem teljesítette
- c) akit megbízatásának ideje alatt – a mentesítésre tekintet nélkül – szándékos bűncselekmény miatt jogerősen szabadságvesztésre ítélnék,
- d) aki a valóságnak nem megfelelő vagyonynyilatkozatot tett.

A képviselő köteles az Njtv. 107. § (2) bekezdése alapján a b)-c) pontban foglaltakról, a jogerős ítélet kézhezvételétől, illetve az a)-c) pontban foglaltak beálltától számított három napon belül tájékoztatni a képviselő-testületet, az illetékes választási bizottságot és a fővárosi és vármegyei kormányhivatalt.

Az Njtv. 107. § (4) bekezdése alapján a méltatlansági eljárásra egyebekben az összeférhetlenségi eljárás szabályait kell alkalmazni.

3. Köztartozásmentes adózási adatbázisba felvétel

A nemzetiségi képviselő az Njtv. 107. § (3) bekezdése alapján a megválasztásától számított harminc napon belül köteles kérelmezni felvételét a köztartozásmentes adózási adatbázisba, amely kötelezettséget azonban a 2024. évi helyi nemzetiségi választások alkalmával 2024. október 31. napjáig kell megtenni. E kötelezettség teljesítése a Nemzeti Jogszabálytár Törvényességi Felügyeleti Írásbeli Kapcsolattartó felületén a kormányhivatal részéről önálló menüpont alatt nyomon követhető.

A nemzetiségi önkormányzati képviselő az adatbázisba történő felvételére irányuló kérelme benyújtásának hónapját követő hónap utolsó napjáig köteles a képviselő-testületnél igazolni az adatbázisba való felvételének megtörténtét.

A felvétel a KOMA nyomtatványon kérhető, mely a KAÜ azonosító használatával az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban kitölthető.

A sikeres beadásáról a NAV elfogadó nyugtát küld a beadó képviselő részére, a beadás tényét ezzel a nyugtával lehet igazolni a jegyző képviseletében eljáró kirendeltség-vezető felé.

A KOMA felvételi feltételeket a NAV minden hónap utolsó napján ellenőrzi, és ha ezeknek a feltételeknek a képviselő megfelel, akkor a NAV felveszi az adatbázisba, ha viszont nem, akkor a NAV a beadást követő első vizsgálat eredménye alapján hiánypótlásra felszólító levelet küld. Ha a hiányosság pótlása nem történik meg a levélben foglaltaknak megfelelően, akkor a felvételi kérelem elutasításra kerül.

Amennyiben az állami adóhatóság az adatbázisba történő felvételt követően megállapítja, hogy a nemzetiségi önkormányzati képviselő az adatbázisba történő felvétel feltételeinek nem felel meg, az Njtv. 107. § (3) bekezdése alapján az adatbázisból törli, amelyről írásban értesíti a képviselő-testületet és a fővárosi vagy vármegyei kormányhivatalt.

Akinek az állammal szemben - a lehetséges jogorvoslati eljárások kimerítését követően - köztartozása áll fenn, és azt az erről szóló értesítés kézhezvételétől számított hatvan napon belül - részletfizetés vagy fizetési halasztás esetén az ezt engedélyező határozat rendelkezéseinek megfelelően - nem rendezi, méltatlanság miatt az Njtv. 107. § (1) bekezdése alapján a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete megszünteti a megbízatását.